

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук Владимира Игоревича Рогова «Строение и обстановки формирования Хатыспытского лагерштетта в контексте геологической истории верхнего венда северо-западного склона Оленёкского поднятия Сибири»

Исследования палеонтологии и стратиграфии венда, которым посвящена диссертационная работа В.И. Рогова, являются весьма актуальными не только для мировой стратиграфии, но и для Пермского края, геологи которого первыми сделали монографическое описание разрезов венда западного склона Среднего Урала.

С исследованиями школы палеонтологов Новосибирского Института нефтегазовой геологии и геофизики ученые Пермского университета знакомы по публикациям руководителя диссертанта Д.В. Гражданкина. В диссертационной работе выполнен современный палеонтолого-стратиграфический анализ исследуемого стратиграфического интервала. Автор использовал собственный материал полевых геологических исследований, при этом им наряду с традиционными были использованы современные прецизионные методы исследования вещества.

В первом защищаемом положении диссертант характеризует палеотектоническую обстановку формируемого палеобассейна.

Второе защищаемое положение доказывает одновременное существование разных биотических ассоциаций в различных условиях осадконакопления, что, несомненно, является абсолютно новым представлением по сравнению с принятым ранее последовательным по времени их существованием.

Третье положение обосновывает присутствие ихнотекстуры в исследуемой свите как первого в истории Земли свидетельства биотурбации и доказательства существования билатерий в позднем венде.

К числу замечаний можно отнести 1) весьма длинную и расплывчатую формулировку защищаемых положений; 2) не совсем понятно, что имел в виду автор, указывая, что изучаемые свиты серии венда не образуют латеральный фациальный ряд, но являются самостоятельными осадочными системами.

Автором выполнены экспедиционные и научные исследования мирового уровня, они включают материалы не только по России, которые являются определяющими, но и по территории Северной Америки. Не вызывает сомнения, что В.И. Рогов заслуживает присвоения искомой степени.

Оценивая работу в целом по содержанию весьма качественно оформленного авторефера, считаю, что она является законченным научным исследованием. Диссертация «Строение и обстановки формирования Хатыспытского лагерштетта в контексте геологической истории верхнего венда северо-западного склона Оленёкского поднятия Сибири», представленная на соискание ученой степени кандидата геолого-минералогических наук по специальности 1.6.2 «Палеонтология и стратиграфия», полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автору – В.И. Рогову несомненно может быть присуждена ученая степень кандидата геолого-минералогических наук.

Я, Ибламинов Рустем Гильбрахманович, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

Профессор кафедры минералогии и петрографии геологического факультета Пермского государственного национального исследовательского университета, д.г.-м.н. (специальность 25.00.11(1.6.10).

Рустем Гильбрахманович Ибламинов

614990, г. Пермь, ул. Букирева, 15. Пермский государственный национальный исследовательский университет, геологический факультет. E-mail: raminov@psu.ru; mineral@psu.ru, факс (342)2-396-832, тел (342)2-396-332.

05.10.2022.

